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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:860 Skattebefrielse för alla typer av biogas 

I promemorian Moderniserad beskattning av gaser (Fi2025/00297) föreslog 
Finansdepartementet nyligen att definitionen av biogas ska breddas för att 
möjliggöra skattebefrielse för alla typer av biogas och inte bara traditionell 
biogas baserad på metan. Förslaget går i linje med att staten ska ha en 
teknikneutral syn på olika produktionsmetoder för biogas.

Samtidigt använder produktionsstödsförordningen 2022:225 av biogas 
fortfarande den gamla definitionen, varvid produktionsstöd enbart kan gå till 
metanbaserad gas. Biogas som tillverkas genom den nyare tekniken förgasning 
av biomassa faller därmed utanför stödmöjlighet på grund av att sådan biogas 
inte är metanbaserad. Därmed kvarstår en brist på teknikneutralitet i den 
svenska biogaspolitiken. Denna brist har rimligen stor negativ 
marknadspåverkan eftersom produktionsstödsbeloppen (30–45 öre/kWh) utgör 
en mycket stor andel av produktionskostnaden för biogas.

Problemet ska också ses i skenet av att Biogasmarknadsutredningen 2019:63 
slog fast att den avgjort största potential som finns i Sverige avseende ökad 
produktion av biogas återfinns just i tekniken biogas från förgasning av 
biomassa. Utredningen föreslog därefter att den tekniken skulle omfattas av 
särskilt stöd, det så kallade stödpaket 2. Något sådant har dock fortfarande inte 
realiserats.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba 
Busch:

 

Hur ser ministern på den här frågan, och kommer ministern att genomföra 
förändringar i produktionsstödsförordningen så att även biogas från förgasning 
av biomassa omfattas av produktionsstöd?

………………………………………

Johan Löfstrand (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-04
Besvaras senast
2025-03-12 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


